

Восход 7.10
Заход 19.35
Долгота дня
12.25

Заход 14.59
Восход 22.51
Посл. четв.
21 сентября

НАШЕ ВРЕМЯ

Массовая газета Яйского района Кемеровской области

№ 74 (8147)

Среда 20 сентября 2000

Коротко

АДМИНИСТРАЦИЯ района наметила 21 сентября провести заседание коллегии, где будет рассмотрен ход выполнения плана социально-экономического развития района.

РАСПОРЯЖЕНИЕМ главы администрации района создан штаб по подготовке и проведению 1 октября Дня пожилого человека. 19 сентября прошло первое заседание оргкомитета, на котором обсуждались мероприятия, приуроченные к предстоящему празднику.

НОЧЬЮ 14 сентября пьяная ученица вечерней школы выбила стекла в райбольнице. Медикам причинен ущерб в 200 рублей.

В ОЛЬГОВКЕ ученик восьмого класса вечерней школы избил жителя Яи. У пострадавшего перелом руки.

В НОЧЬ на 16 сентября неизвестные преступники спилили замки с гаражами и угнали автомобиль "ВАЗ-21093", принадлежащий жительнице ул. Ленина в Яе. Сотрудники милиции 17 сентября угоненный автомобиль нашли недалеко от Марьевки. Угонщики устанавливаются.

В ВОЗНЕСЕНКЕ с суммыного комплекса украли семенное зерно. В краже подозревают рабочего хлебства.

НА ТРАССЕ ст. Судженка - Улановка из-за превышения скорости автомобиль "Мерседес" из Анжеро-Судженска опрокинулся. Водитель погиб.

ИЗ ДОМА по ул. Пушкина в Яе преступник украл посуду на 1720 рублей. В дом он проник, сорвав запоры на дверях. В краже подозревают ранее судимого жителя дер. Плотинский.

СУЧКОРУБ лесоучастка с ул. Рабочая в Яе избил сожительницу. У пострадавшей - ушиб головного мозга.

16 СЕНТЯБРЯ на стадионе в Яе прошел большой культурно-спортивный праздник, посвященный Дню работников леса. Как отмечают участники праздника, по массовости и накалу страсти подобных мероприятий у лесников уже давно не было.

20 СЕНТЯБРЯ - Луков день. Вторая встреча осени. С этого дня в сёлах начиналась торговля речным луком.

Профессор крестьянского труда, который всегда красив и молод



На прошлой неделе Александру Андрияновичу Баркову в торжественной обстановке была вручена медаль "За заслуги перед Кузбассом". Еще одной наградой стало больше у этого заслуженного, известного и в районе, и в области человека. Медаль вручал заместитель начальника областного департамента сельского хозяйства Аман Тулеева.

За большим столом поздравить Александра Андрияновича собрались практически все руководители района, работники управления сельского хозяйства, аппарата районной администрации, директора сельхозпредприятий, друзья. Пожеланий в тот день было не счесть. Ведь все прекрасно понимают вклад А. А. Баркова в развитие сельского хозяйства района, проклоняют голову перед огромным талантом руководителя, организатора, умнейшего и справедливейшего человека. Многие из нынешних руководителей учились у

него секретам крестьянской науки, да и сейчас обращаются к Андрияновичу за советами, подсказками.

Трудно сказать, что Баркову уже семьдесят пять. Он по-прежнему энергичен, вникает во многие проблемы хозяйства, и не прислушаться к его рекомендациям нельзя.

С 1964 года, когда Александр Андриянович возглавил колхоз "Родина", его имя было на слуху всей области. Колхоз удивлял рекордными урожаями, привесами, молотами. А председатель за свой труд отнесен самыми высокими наградами: орденом Ленина, двумя орденами "Знак Почета", орденом Красного Знамени, удостоен звания "Заслуженный работник сельского хозяйства", избран членом бюро областного комитета партии, а почетных грамот, медалей... их вообще трудно перечесть.

Кто-то боялся Андрияновича за крутой нрав и старался не спорить с ним, потому что знал: председатель всегда прав и аргументов не будет. А председатель всю жизнь любил работать так, чтобы было не стыдно смотреть людям в глаза. Сам мог работать

сутками и того же требовал от своих подчиненных. Вот поэтому и сложилась "Родина" при Баркове своими успехами. Со всей области приезжали сюда за опытом.

Сейчас бы А. А. Баркову можно уже и отдохнуть, вспомнить о багатом прошлом. Но дома ему не сидится. В 1998 году, когда "Родина" было очень трудно и стоял вопрос о банкротстве хозяйства, Александр Андриянович на собрании вновь был избран руководителем хозяйства и два года старался сделать все возможное, чтобы его родной колхоз окончательно не сгинул в пучине рыночных отношений. И многое удалось Баркову.

Сейчас, когда он передал бразды правления надежному председателю, в "Родине" появляются первые успехи: не плохо прошла заготовка кормов, организовано и хорошиими темпами ведется уборочная. Многие, наверное, понимают, что в этом нельзя умалять заслуги прежнего председателя.

А. А. Барков всегда был строг, но справедлив. И сейчас он с раннего утра там, где решаются самые важные



вопросы: в мастерских, в автогараже, в конторе, на машинном дворе. Все в хозяйстве знают, что Барков худого не подскажет, он лучше других знает крестьянский труд и ему нужно верить.

Хочется, чтобы Александр Андриянович, пережив еще один юбилей в своей жизни, оставался по-прежнему таким же энергичным, элегантным, жизнеспособным... всегда здоровым. Поэтому что сейчас такие люди, как А. А. Барков, нам нужны особенно. Они дают нам мудрость, жизнестойкость и надежду на добрые перемены.

Валерий ЯЗОВСКИЙ. На снимках: заместитель начальника областного департамента сельского хозяйства Юрий Доставалов вручает юбиляру медаль; А. А. Барков по-прежнему красив и молод, как и пятьдесят лет назад.

Фото автора.

Примите поздравления!

Администрация района, районный Совет народных депутатов поздравляют работников государственной статистики с профес-

сиональным праздником!

Желаем здоровья, счастья в работе и личной жизни, всех земных благ, мира и спокойствия.

И снова о тепле

В понедельник под председательством главы администрации района Владимира Михайловича Наборского состоялось заседание штаба по подготовке к отопительному сезону. Учитывая, что начало отопительного сезона в этом году совпало с началом недели, отчет ответственных лиц сводился к очень короткой, но лаконичной информации: подано тепло в детские дошкольные и школьные учреждения или нет?

На день открытия

отопительного сезона на 7 объектов тепло подано не было. Из них на двух дело застопорилось из-за отсутствия воды, хотя готовность котельного хозяйства и коммуникаций здесь полная.

Наиболее тревогу вызывает положение дел в школах № 1, Емельяновской, Яя-Бориковской, в поселке Безлесный и Анжерском детском садике. Глава администрации В. Наборский дал два дня для устранения тех неполадок, которые зависят от усилий комму-

нального хозяйства. В жилой секторе тепло должно быть подано в самое ближайшее время, хотя не исключено, что кое-где жителям придется и потерпеть.

В целом же готовность котельных и теплосетей к работе в целом по району на 18 сентября составляет, по оценке штаба, 90 процентов.

Пресс-служба администрации района.

Финансовый отдел администрации района информирует:

За прошедшую неделю - с 11 по 15 сентября включительно - в район поступило 3152,5 тысячи рублей. В том числе на заработную плату - 2704,4 тысячи рублей, на текущие расходы - 435,1 тысячи рублей.

Заработная плата (в тысячах рублей): ПОЖКХ - 700, ветеринарная - 18,6, просвещение - 570,5, здравоохранение - 240, культура - 19,5, социальная защита - 136, социальная помощь - 339, Щербиновский дом-интернат - 239,4, приют "Огонек" - 200,8, территории сельских Советов - 158,7, администрация района - 11,7, управление сельского хозяйства - 58,8, военкомат - 3,6, Совет народных депутатов - 4,8, совет ветеранов - 3.

Текущие расходы: ПОЖКХ - 5, вет. служба - 0,5, просвещение - 135,5, здравоохранение - 20, культура - 5,8, социальная защита - 7,9, социальная политика - 1, Щербиновский дом-интернат - 11, "Огонек" - 1, погребение - 2,4, детские выплаты - 120,3, территории сельских Советов - 82,6, администрация района - 22,6, управление сельского хозяйства - 7, военкомат - 1, редакция - 5, РОВД - 6.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Нелегко быть фермером

На минувшей неделе завершили уборку урожая фермерские хозяйства Леонида Горбатых и Михаила Бауло из Яя-Борика. Каким был нынешний год для фермеров? На этот вопрос мы попросили ответить главу крестьянского хозяйства Леонида Горбатых.

- Год был тяжелым, так как сейчас идет становление нашего крестьянского хозяйства. Мы начали с нуля в прошлом году, сейчас расширяемся и делаем множество затрат. Чего стоило только распахать 300 гектаров брошенных залежных земель в Кислове. К тому же здесь мы всхали 200 гектаров паров. Всё вложили, а отдача будет только на следующий год.

- Леонид Никифорович, удалось ли приобрести все необходимые для фермера средства производства, стать полностью независимыми?

- У нас нет только сушилки, на приобретение и установку которой необходимо около миллиона. В этом вопросе мы пока зависим от колхоза. Строим свою кузницу. Техники достаточно, кроме комбайнов. В хозяйстве имеется 4 трактора "Казахстан". На "Беларусь" сеем и заготавливаем корма. Имеем весь прицепной инвентарь: бороны, сеялки, культиваторы и

т.д. А убираем урожай на двух "Енисеях". В следующем году только паров будет 500 гектаров, надеемся получить хороший урожай. Но возрастет и нагрузка на наши комбайны. К тому же комбайны старые. Поэтому мечтаем о новом комбайне.

- Кто работает в вашем хозяйстве?

- Есть у нас пенсионеры. Например, опытный механизатор Владимир Савватеевич Швед. Недавно глава района вручил ему премию и грамоту за успешную работу на комбайне. Мой сын работает в школе, уроки проводят и... на машину. Почти всё зерно на сушилку один вывез. А летом, когда был в отпуске, на тракторе работал, пары пахал.

- Помогает кто, или все делает своими силами?

- Находим общий язык с руководством "Родины". Весной помогли колхозу тракторами. Мы то рано посеяли. Засеяли ячменем, пшеницей, овсом около 400 гектаров. Проблемы были с семенами. Своих семян было мало. Объ-

меняли их на семена высшей репродукции. В этом году засыплем больше своих семян.

- А с горючим проблем не было?

- Из-за отсутствия горючего мы не стояли ни одной минуты. Помогают мне в снабжении соляркой шахтоуправление "Сибирское", кемеровская организация "ГеоИнформация". Расчитываемся различными способами. Например, у нас была ржаная мука. Я ее отдал в Яйскую зону. Взамен получил теплую форму, которая необходима летчикам "ГеоИнформации". Отдал форму в "ГеоИнформацию" за солярку. Вот так приходится расчитываться.

- А сложившиеся цены на солярку устраивают фермеров?

- Нет, конечно. За 4 тонны зерна сейчас дают тонну солярки. Хлеб отдаем за бесценок. Такого соотношения цен никогда не было. Поэтому придержим часть урожая до весны, когда цены на зерно подрастут.

- Кроме полеводства чем-либо занимается?

- В первый год работы заготовили сенаж. Дали его ПСХК "Яйский". Взамен получили телят. Их мы добрастили, реализовали. На вырученные деньги купили два стареньких трактора и

частично рассчитались за солярку. А нынче планируем съездить на Алтай и взять овец. Их держать выгодно, они дважды в год приносят приплод, быстро растут и неприхотливы к нашим условиям и кормам. А того же поросенка сейчас нет смысла держать. У нас нет сбалансированных комбикормов для свиноводства.

Скормиш тонну дробленки, а получишь 100 кг свинины и сдашь ее на 2,5 тысячи. Не выгодно.

- А почему, на Ваш взгляд, фермеры у нас серьезно не занимаются животноводством?

- Для этого нужны условия. Нужны фермерам животноводческие помещения. Ни один фермер сегодня не потянет строительство фермы. Есть на западе России фермеры, которые занимаются животноводством. Но там животноводческие помещения им передали после раз渲ала колхозов. А у нас полуразрушенные помещения передавать не желают. К примеру, взяли мы один такой свинарник. Сделали в нем склад и гараж, но официально нам его никто не передает. А сколько по району заброшенных животноводческих помещений, которые растаскивают и разрушают!?

И вообще животно-

водство на краю гибели. Его практически вырезали за последние годы. Со временем работы парторгом у меня сохранились старые ведомости. По ним выходит, что наш колхоз "Родина" за квартал надавив молока больше, чем сейчас за год надавивает весь район.

- Можно ли в нынешних условиях рентабельно работать фермеру и не пропало ли у вас желание работать на земле?

- Крепкое хозяйство на селе моментально не создать. Чтобы встать на ноги фермеру, надо вкладывать и вкладывать средства в производство. Дело это сложное, но интересное. Чтобы получать хорошие урожаи, нужно известковать почвы. Когда-то известкование почв было государственной программой. Почему в районе низкая урожайность и только в "Первомайском" получают более 20 ц с га? Да потому, что первомайцы проводят известкование почв, вносят удобрения, пашут пары. Вот и отдачу получают. А фермеру как купить удобрения, если тонна селитры стоит 1100 рублей? Я взял нынче 6 тонн, 7 тысяч отдал.

Сейчас на уборке область помогает только организованным хозяйствам.

А почему фермеры не относятся к организованным хозяйствам? Мы же не прячем зерно и распахиваем брошенные земли. Продовольственная корпорация подвела в этом году. На посев дали 20 процентов от потребного количества горючего. Но важнее убрать урожай!

В годы, когда фермерство у нас только зарождалось, государственная политика была правильная; помогать разным формам собственности. Сейчас государство отходит от своей прежней позиции. Лет 6-7 назад фермерам предоставляли льготные кредиты, за которые они во время инфляции рассчитывались за год. Сейчас же кредит взять практически невозможно. Мы проbowали несколько раз взять кредит в "Сбербанке". На банкиры требуют найти 2-3 гарантов из числа юридических лиц. А где у нас в районе найдешь такие организации, которые не имеют собственных долгов и могут выступать гарантом? Сегодня фермеры не откажутся от кредитов, на которые можно было бы закупить хорошие семена, удобрения, новую технику. Однако об этом пока можно только мечтать.

Игорь АЛЕХИН,

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

"Мы своим сыром район завалим"

- сказал на открытии молокоперерабатывающего цеха директор сельхозпредприятия "Алан" Александр Степанович Мазурок.

В феврале этого года А. С. Мазурок выиграл конкурс работодателей по организации новых рабочих мест. Получив под гарантию районной администрации кредит, он приступил к реализации проекта. И вот по истечении восьми месяцев цех готов к работе. Более того, жители районного поселка

уже попробовали на вкус продукцию Ишимского молзавода.

Как аппетит приходит во время еды, так и стремление расширить ассортимент выпускаемой продукции пришло к Александру Степановичу во время работы. Он решил не ограничиваться только производством сыра, но и перерабаты-

вать молоко на сметану, творог. Конечно, понадобились время и дополнительные средства, чтобы закупить необходимое оборудование. Конечно, это несколько отдало торжественные минуты открытия нового предприятия в районе.

"Цех дался нам не очень легко, - говорил на презентации Александр

Степанович, - но благодаря помощи всего района, мы считаем, цех состоялся".

Для района он имеет немаловажное значение. Во-первых, по договору с отделом центра занятости населения здесь будут работать те, кто числился безработным. Семь женщин уже приняты в цех, уже освоили производство. Валентина Щельчик когда-то была членом трудового коллектива Яйской МСО,

Ирина Туркесова - бывший медработник, Елена Родина по окончании школы осталась безработной. Теперь они чувствуют себя востребованными членами общества.

Во-вторых, как ни странно это может показаться, но у селян - владельцев личных коров в отдаленных селах - существует проблема сбыта излишком продукции. Действительно, кому продать молоко, если соседи сами держат буренок, а дорога в районный центр на базар "съедает" вырученные от продажи деньги.

Молочный цех в Ишиме планирует перерабатывать молоко, закупаемое у частников прилегающих к нему сел. Расчитываться - по договоренности, но преимущественно деньгами. И людям не надо самим ехать в Ишим с молоком. Машина предпринятия будет собирать продукцию по графику.

А пока директор общества с ограниченной ответственностью "Ишим-

ский молзавод" А. С. Мазурок принимает поздравления, сам благодарит за помощь всех, кто приложил руки к открытию нового предприятия. Настоятель Храма "Великого старца Онуфрия" отец Максим освятил, цех, благословив его на богоугодное дело. По традиции было и шампанское - символ дальнейшего успеха.

Будем надеяться, что трудовая жизнь цеха окажется загруженной, а его продукция - востребованной.

Лариса ЕГОРОВА,
пресс-секретарь
администрации
района.

На снимках: отец Максим благословляет новое предприятие; есть о чём поговорить начальнику отдела занятости населения С. С. Мосенковой и директору "Алана" А. С. Мазурку.



И ещё раз о начислении пенсии

В связи с поступающими обращениями пенсионеров в управление социальной защиты населения за разъяснениями по перерасчету пенсий с 1 августа 2000 г. управление соц. защиты разъясняет и вносит дополнение к статье в газете от 2 августа 2000 г.

Согласно статье 7 Закона РФ от 20. 11. 1990 г. № 340-1 "О гос. пенсиях в Российской Федерации" производится увеличение пенсии в связи с ростом заработной платы в стране 4 раза в год: с 1 февраля, 1 мая, 1 августа, 1 ноября, в соответствии с постановлениями правительства РФ.

Постановлением № 517 от 14. 07. 2000 г. правительство среднюю зарплату по стране за второй квартал 2000 г. не увеличило. Средняя зарплата осталась для исчисления пенсии в прежнем размере - 1257 руб. Поэтому массово перерасчета пенсии с 1 августа 2000 г. не произошло.

Увеличение пенсии с 1 августа прошло тем пенсионерам, которые получают пенсию по Федеральному Закону от 21. 07. 1997 г. № 113

ФЗ "О порядке исчисления и увеличения гос.

дем его стажевой коэффициент: за 20 лет - женщины, за 25 лет - мужчины дается 55% и за каждый переработанный год сверх этих лет по 1%. У данного пенсионера переработано 20 лет, значит, ему дается 75% (55%+20%).

Заработка для исчисления был взят за 1976г. Средняя зарплата у него была 160 руб. Средняя зарплата по стране за 1976 г. была 154,20 руб. Находим отношение заработных плат: 160 делим на 154,20, равно 1,04. С 1 мая 2000 г. это отношение ограничивалось 0,8, с 1 августа - 0,95.

Находим ИКП с 1 мая 2000 г.: 0,8 умножаем на 75% = 0,600 (отношение заработков умножаем на стажевой коэффициент). ИКП с 1 августа 2000 г. = 0,95 * 75% = 0,7125.

Для того, чтобы найти размер пенсии, надо ИКП умножить на среднемесячную заработную плату по стране за предыдущий квартал.

Размер пенсии составляет:

с 1 мая 2000 г. - 0,600 * 1257 = 754,20 руб.
с 1 августа 2000 г. -

$0,7125 * 1257 = 895,61$ руб.

Данный расчет пенсии производится только неработающим пенсионерам. При увольнении и при поступлении на работу обязательно сообщать в управление социальной защиты населения.

Указом Президента № 1421 от 1 августа 2000 г. повышается размер компенсационных выплат получателям социальных пенсий: инвалидам 2 группы и детям, потерявшим одного из родителей, в таком размере, чтобы общая сумма пенсии составляла не меньше 571 руб.

Пенсионеров, получающих трудовые пенсии по 2 группе и по утере кормильца до 18 лет в размере меньше 571 рубля, просим обратиться в управление социальной защиты населения для перевода трудовой пенсии на социальную для ее увеличения.

Надежда ЛЕРМЯКОВА,
начальник УСЗН.

ГИБДД СООБЩАЕТ

Из-за плохих дорог

За восемь месяцев текущего года на улично-дорожной сети Яйского района сложилась неблагоприятная обстановка. Участниками дорожного движения совершиено 21 дорожно-транспортное происшествие, при которых пять человек погибли, а 34 травмированы.

Анализ аварийности показывает, что более 40 процентов от всех дорожно-транспортных происшествий приходится на Яю, где дорожные знаки, разметки являются весьма важными факторами, обеспечивающими безопасность организации дорожного движения на улично-

дорожной сети. Однако неудовлетворительное состояние технических средств регулирования дорожного движения или их полное отсутствие продолжает оставаться основной сопутствующей причиной совершения ДТП. Из 21 дорожно-транспортного происшествия было зарегистрировано 9 ДТП, для которых сопутствующей причиной стали неудовлетворительные дорожные условия.

С 14 по 31 августа проводилась операция "Улично-дорожная сеть-2000". В это время проходили комплексные обследования улиц и территорий, где находятся

школьные и дошкольные учреждения. Было выявлено множество недостатков и серьезных нарушений. Так, возле школ нет необходимых дорожных знаков, а если они и есть, то их состояние не отвечает действующим ГОСТам и знаки требуют замены в связи с длительной эксплуатацией. Дорожные условия также находятся в неудовлетворительном состоянии, дорожная разметка отсутствует.

В Яю действует регулярный автобусный маршрут в 14 километров сообщением "ДРСУ - совхоз". На протяжении всего маршрута отсутствует необходимое количе-

ство дорожных знаков, остановочные павильоны не обозначены и находятся в аварийном состоянии. Дороги, этого маршрута можно сравнить со стиральной доской. Часто бывает, что водители Яйского пассажирского автотранспортного предприятия отказываются выезжать на линию из-за неудовлетворительных дорожных условий. Неужели в поселке нельзя сдержать хотя бы автобусный маршрут в приличном состоянии, ведь на общественном транспорте ежедневно перевозится около 600 человек! Все пассажиры будут только благодарны местным властям за своевременную доставку и хорошее состояние дорог.

Отделение Яйского ГИБДД считает, что если устраний вышеуказанные недостатки, то количество дорожно-

Помог депутат

Никогда не писал в газету, так как я живу в Яю недолго, но не могу не рассказать о хорошем человеке, нашем земляке - депутате областного Совета народных депутатов Алексее Федоровиче Маслове.

Суть дела состоит в следующем. Я работал и жил с 1973 г. по 1996 г. в Якутии, Мирненском районе. Получил в 1991 году целевой чек на автомобиль и должен был в этом же году получить его, но не получил, а получил в 1992 г. ВАЗ-21063 по причине, не зависящей от меня (так распорядилось правительство). Автомобиль был поставлен на учет на Украине, где я раньше проживал. В 1993 году я уехал в Якутию и там поставил автомобиль на временный учет до 1996г. В 1996 году я переехал в Кемеровскую область, в Яю. С 1993 года автомобиль находился на территории России без таможенного оформления. И мне необходимо было уплатить таможенный платеж, равный стоимости автомобиля, только потому, что я получил

Знаю, что Алексей Федорович не освобожденный депутат, у него очень много работы, а как помог мне, пенсионеру. Я, Алексей Федорович, Вам очень благодарен. Будьте здоровы и пусть всегда в Ваших делах Вам сопутствует удача, никакий Вам поклон.

А. ЗАЙЦЕВ,
р. п. Яя.

СЛОВО - ПСИХОЛОГУ

Есть проблема? Есть решение!

- У моей-то, представляешь, 2 сестры на рисунке. А цветок выше человека. Деревья все синие. Я ее такому не учила.

- А мой сын весь лист сдвинул цветом любит закрашивать. А потом и спрашивавший: "Красиво, мам, да?". Да еще может просто на бумагу краски набрызгать.

Подобные диалоги - не редкость.

Так как же быть, когда видишь горы "чепчапалошных" рисунков, которые нашему представлению о правильности не соответствуют?

Мамам, которые испытывали немалые рисунки при покупке альбомов и красок, видеть такие "шедевры" непросто. Одни мамы желают, чтобы их дите осознано стоимость каждого альбома, прежде чем "ляпать что попало". Другие волнуются о "нормальности" развития своего ребенка.

А между тем, каждый ребенок - художник. Только с годами дети перестают в это верить, а наша негативная оценка их рисунков этому способствует. А ведь именно рисунок может стать для ребенка, а также и для взрослого места для встречи со страхом, болью, неуверенностью, конфликтами, радостью, воспоминаниями, то есть тем беззапасным местом, где наша индивидуальность сохраняется.

Создавая образы на бумаге, мы в них оставляем частичку себя. А не-
Светлана МОРОЗОВА,
психолог-консультант
телефона "Диверс".



На снимке: водитель, помни: выше скорость - короче жизни.

С днём рождения!

Коллектив ПОЖКХ поздравляет с юбилеем
ЛАПТЕВУ Нину Васильевну!

У Вас богатый юбилей,
Примите поздравление
От всех коллег - друзей.
Пусть Вам радостно живётся,
Осень жизни будет золотой!
Мы желаем в день рождения
И здоровья, и везенья -
Всего, что хочется самой!

Коллектив ПОЖКХ Яйского района поздравляет
с юбилеем

ДУДИК Андрея Алексеевича!

Пусть эта замечательная дата
В душе у Вас оставит след,
Желаем Вам всего, чем жизнь богата:
Здоровья, счастья, долгих лет!

Коллектив ПОЖКХ поздравляет с юбилеем
НОВИЦКОГО Юрия Михайловича!

Яркой жизни пожелать хотим,
Силы духа и силёнок в теле,
Чтоб доброй жизнь была,
Чтоб были долгие, счастливые годы.

Коллектив ПОЖКХ поздравляет
с днём рождения

ВОРОБЬЁВУ Валентину Елизаровну!

Желаем Вам счастья, удачи, здоровья,
Пусть бодрость Ваша не убудет,
На всё всегда хватает сил.
Чтоб день хоть праздника, хоть будней
Вам только радость приносил.

Совет да любовь!

Коллектив ПОЖКХ поздравляет
с бракосочетанием
КУЗЬМЕНКОВУ Оксану и РЯГУЗОВА Сергея!

Поздравляем новобрачных!
Честь и слава молодым!
Брак ваш будет пусть удачным!
И союз неразделим!

Обидка

Понимаете, обидно до слез: проснулись мы утром, а во дворе словно Мамай походил: все цветы (георгины) сорваны, разбросаны по двору. Смотреть на все это невозможно. Кому они помешали, не понимаю. Но ведь красиво же было. Люди проходили мимо - заглядывались. Кто просил цветы - мы никому не отказывали, но ведь это в меру было. И вдруг такое варварство.

Понимаете, я никак не могу успокоиться, вот и пришла в редакцию. Верю, что большинство людей наших умеют ценить красоту. Но находятся такие (даже не знаю, какие слова подобрать) немногие, которые без зазрения совести все красивое гостины втоптать в грязь. Может быть, дойдут мои слова до них, они задумаются над своими действиями и поймут, что они творят.

Марина Гильфанова.

ХОТИТЕ - ВЕРЬТЕ

Родить мальчика?

О том, что "Восток - дело тонкое", знают все. И есть одним свидетельством тому является предлагаемая "Таблица рождений", благодаря которой, не особенно задумываясь, можно "заказать" себе мальчика или девочку.

Чудо-таблица берет начало из Древнего Китая, из Поднебесной, из-за Великой Китайской стены. И этим сказано все.

Искать закономерности в этой таблице не стоит, ее следует принять как данность. Ведь родилась она в государствстве,

цивилизация которого в основном сложилась к середине первого тысячелетия до нашей эры. Где и в каком виде в те времена пребывали наши предки, и подумать страшно... Поэтому припомим истинность таблицы на веру. Впрочем, в

том, что она "работает", сегодня легко убедиться любой рожавшей женщины. Достаточно вспомнить возраст, когда она стала матерью, и правильно высчитать месяц зачатия ребенка. Исходить, разумеется, надо от срока реальной вына-

шиваемости: нормальные роды, ранние и поздние.

Пользоваться таблицей просто. По горизонтали следует возраст, когда вы стали матерью, а по вертикали - месяц зачатия ребенка. Тогда в перекрестьях линий получаем:

(+) - рождение мальчика; (-) - рождение девочки.

Как видим, для определения пола будущего ребенка древнеитайские медики учитывали только один фактор - временной, а именно: степень вызревания женщины и степень вызревания плода при определенном положении Земли относительно планет Солнечной системы. Именно здесь скрыт "секрет" рождения будущих воинов и землемещев и тех, кому суждено стать продолжателями рода ченовеческого.

Александр ХЕРСОНОВ. УДАЧИН, космобиолог, ("Аиф. Здоровье").

Пожалуйста!

Русский институт управления. Русский гуманитарно-технический колледж "ТАНТАЛ".

Русский институт управления (РИУ). (Лиц. № 16-363) совместно с РГТК "Тантал" (аккр., св. № 0010327) предлагают технологию поэтапного получения высшего образования по заочной форме обучения с применением дистанционных методов (без выезда в учебные заведения), в форме экстерната или через сеть "Internet". Высшее, второе высшее образование: юрист, экономист, бухгалтер, менеджер, управление персоналом. Среднее професс. образование (бывш. средн. техн.): юрист, менеджер, экономист, бухгалтер, социолог. Курсовая подготовка, переподготовка: бухгалтер, менеджер, основы нотариата, секретарь-референт, оператор ЭВМ. Выпускники колледжей и техникумов, студенты других высших и средних профессиональных учебных заведений принимаются на 3-4 курс РИУ по ускоренным программам. Доступная помесячная оплата. Индивидуальный график обучения и каникулы. Пишите: 113628 г. Москва, ул. Грина, д. 1/3. РИУ, "Тантал". Звоните (круглосуточно, без выходных): (095) 713-1072, 711-8645, 713-3409. E-mail: riminfo@tantal-soy.ru, WEB-сервер: WWW.tantal.com

Считать недействительным

Утерянное удостоверение участника Великой Отечественной войны Г №799409 на имя Андронова Вячеслава Петровича считать недействительным.

Приглашают на работу

В ПОЖКХ Яйского района срочно требуются: автокрановщик, токарь, электросварщик. Обращаться в отдел кадров.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Продам

Меняю дом по ул. Ильинская на благоустроенную квартиру и продам корову (двух отёлов). Обращаться: ул. Апрельская, 6.

Срочно продам корову высокодойную. Обращаться: с. Наша Родина, №28, после 18 часов.

Продам молодую корову. Обращаться: п. Яя, ул. Садовая, 8, после 19 часов.

Продукты - оптом

Постоянно: сахар (50 кг, 25 кг, 10 кг), мука в/с алтайская (50 кг - 315, 25 кг - 165, 10 кг - 70), мука 1 с. (50 кг - 305), макаронные изд. (вес., фас.), крупы в ассорт. (вес., фас.), печенье "Томский кондитер" (13.50-15.50), пряники (12.50-14.50), майонез "Ромашка" (5.10), "Поварёнок" в пакетах (3.8), в стекле (4.70), "Сибирский" (4.70), кетчуп (4.10), крем-паста - цены заводские, дрожжи (1 кг-15.50 р., 100 г-1.60), масло подсолн. весовое - 14.50 р/кг (не менее 10 кг в 1 тару), маргарин, жир кулинарн., сало растит., сг/молоко, соль в/с для всех видов консервирования, повидло, специи в ассортименте, консервы рыбные и мясные, маргарин вес. (14.80/20 кг), семечки, большой ассортимент чая и мн. др. С 9 до 18 часов, обед - 13-13.30, в субботу - с 9 до 15, выходной - воскресенье, в А-Судженске: ул. Гаражная, 12"а" (бывший соляной склад - напротив Горного техникума). Тел.: 4-21-00.

"Квант" предлагает:

холодильники "Бирюса", "Стиноп", "Мир", "Свилга", стиральные машины "Сибирь", "Омь", "Малютка", ст. машины-автоматы с сушкой и без сушки (скидки на стиральные машины-автоматы до 5%), муз. центры, магнитолы, телевизоры, видеотехника, в/магнитолы "Пионер", "Сони", "Кенвуд", акустика, большой выбор чайников, телефонов, углов, печей СВЧ, др. быт. техники. В продаже жалюзи, масляные радиаторы, вентиляторы напольные и настенные, центрифуги, эл/печи "Де Люкс" в ассортименте, "Мечта", "Лысьва", насосы для воды, ядерные шкафы, доски гладильные, светильники и лампы настольные, аудиокассеты и CD. Принимаем от населения мясо говядину и свинину. Закупаем картофель, морковь, свеклу, капусту. Оплета-бартер (продукты, отруби, цемент, быттехника). Купим радиаторы чугунные. Наши адреса: А-Судженск, ул. Первомайской, 39, магазин "Квант" (2-21-46); филиалы: "Универсам" по ул. Лазо, 10 (2-75-46), "Мир техники" по ул. Крылова, 1 (5-43-30).

Оптом и в розницу

Оптовая база на ул. Кемсеть (ост. Кемсеть, организация АРЭС) предлагает: окорочка кур. (34.5), печень гов. (37.5), цыплята бразильские (38.5), масло слив. (44), горбуши нетр. (29), камбала (18), минтай б/г (27.5), моява (19.5), сельдь оптотор. (25.9), терпуг (15.5), сосиски (от 14.5), в ассортименте рыбные консервы, мясные п/фабрикаты, колбасы, изд. Принимаем от населения мясо: говядину - 28 руб., свинину - 30 руб. (справки по тел.: 2-55-78). Открыт отдел розничной торговли свежемороженой рыбой и колбасных изделий по адресу: ост. Кемсеть, орг-ция АРЭС. Оптовая база на ул. Станционная, 1 (склад №10): большое поступление фруктов - бананы, яблоки, груши, апельсины - по низким ценам. Эти и другие продукты - в розницу в магазине "ПРОДУКТЫ" (ул. Станционная, 1). Телефон: 2-37-80. Тел.: 2-55-78 (офис, Кемсеть), 2-37-80 (склад №10), с 9 до 16.30.

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1996 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована в Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации №3.

2-11-44 - редактор (Ананьев Т.И.), 2-22-35 - ответственный секретарь, реклама и объявления, вёрстка (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел фоторепортажей (Язовский В.А.), 2-15-55 - производственный отдел (Алёхин И.А.), 2-15-43 - отдел писем (Гимаева В.Г.), 2-19-07 - корректор (Янова В.П.), 2-18-83 - подписка, приём рекламы и объявлений (Алонцева Л.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Алапкина В.А.).

Гл. редактор Т.И. Ананьев

Газета выходит подрядами и субботами. Тираж - 4089 экземпляров. Печать - офсетная. Изделеc - №1954. Цена номера в розницу - свободная. Газета подписана 19 сентября в 11.30. Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета опечатана в А-Судженском полиграфическом объединении.